
1. 다음 그림에서 AD는 △ABC 의 중선이고 점 E 는 AD 의 중점이다.
△BDE 의 넓이가 7cm2 일 때, △ABC 의 넓이는?

① 14cm2 ② 21cm2 ③ 25cm2

④ 28cm2 ⑤ 35cm2

BE 가 △ABD 의 중선이므로 △ABD = 2△BDE = 2 × 7 =

14
(
cm2) 이고,

AD 가 △ABC 의 중선이므로 △ABC = 2△ABD = 2 × 14 =

28
(
cm2) 이다.

해설



2. 다음 그림에서 AD는 △ABC의 중선이다. △ACD의 넓이가 7cm2일
때, △ABC 의 넓이는?

① 12cm2 ② 13cm2 ③ 14cm2

④ 15cm2 ⑤ 16cm2

AD는 △ABC의 중선이므로 BC를 이등분한다.
따라서 △ABC = 2△ACD = 2 × 7 = 14

(
cm2)이다.

해설



3. △ABC 와 △DEF 는닮음비가 4 : 7인닮은도형이다. △ABC = 32cm2

일 때, △DEF 의 넓이를 알맞게 구한 것은?

① 72cm2 ② 79cm2 ③ 87cm2

④ 93cm2 ⑤ 98cm2

△ABC 와 △DEF 의 넓이의 비는
42 : 72 = 16 : 49

△DEF 의 넓이를 x cm2 라 하면
16 : 49 = 32 : x
∴ x = 98 cm2

해설



4. 다음 그림은 직사각형 ABCD 에서 각 변의
중점 P,Q,R,S 를 연결한 것이다. AC = 16
일때, □PQRS의둘레의길이를구하면?

① 16 ② 20 ③ 24

④ 28 ⑤ 32

직사각형의 두 대각선의 길이는 같다.
AC = BD = 16 ,

PQ =
1
2AC =

1
2 × 16 = 8 ,

PS = SR = QR = 8

□PQRS 는 한 변의 길이가 8 인 마름모이므로 둘레의 길이는
4 × 8 = 32

해설



5. 다음그림에서점 G 는 △ABC 의무게중심이다. DE // BC , DF // AC
, AB // EH 일 때, DE + DF + EH 를 바르게 구한 것은?.

① 24 cm ② 25 cm ③ 26 cm ④ 27 cm ⑤ 28 cm

AD : AB = DE : BC 이므로
2 : 3 = DE : 21, DE = 14 ( cm)

BF : BC = DF : AC 이므로
1 : 3 = DF : 18, DF = 6( cm)

CE : CA = EH : AB 이므로
1 : 3 = EH : 15, EH = 5 ( cm)

∴ DE + DF + EH = 14 + 6 + 5 = 25 ( cm)

해설



6. 다음 그림에서 점G 는 △ABC 의 무게중심이
다.△ABC = 60cm2, DE // BC 일 때, △DGE
의 넓이를 구하면?

① 4cm2 ② 5cm2 ③ 6cm2

④ 7cm2 ⑤ 8cm2

△EGC =
1
6△ABC =

1
6 × 60 = 10(cm2)

DG : GC = 1 : 2 이므로
△EDG : △EGC = 1 : 2 ,
△EDG : 10 = 1 : 2 ,
∴ △EDG = 5(cm2)

해설



7. 다음 그림에서 □ABCD 는 평행사변형이고, 점 M, N 은 각각 BC ,
CD 의중점이다. △APQ 의넓이가 12cm2 일때, □ABCD 의넓이는?

① 48cm2 ② 56cm2 ③ 64cm2

④ 68cm2 ⑤ 72cm2

점 P, Q 가 각각 △ABC , △ADC 의 무게중심이므로 △APO =

1
6△ABC, △AQO =

1
6△ADC 이고, △APQ =

1
6 (△ABC +

△ADC) =
1
6□ABCD 이다.

따 라 서 □ABCD = 6△APQ = 72(cm2) 이 다.

해설


